



# 十五运会射击项目第三比赛日

# 奥运冠军齐登全运会最高领奖台



10月14日,第十五届全运会射击男子10米气步枪决赛在广州举行,江苏队选手盛李豪获得冠 军。图为他在比赛前向观众致意。 新华社发

第十五届全国运动会射击项 目昨天在广东射击馆展开第三比 赛日的争夺,在单日上演的3项决 赛中,李越宏、黄雨婷、盛李豪3位 奥运冠军全部登上了最高领奖 台,彰显出"奥运冠军"的实力。

开赛前两天的比赛中冷门 迭爆,3位奥运冠军也没有找到 最佳状态。昨天率先上演的男 子25米手枪速射团体决赛中,无 缘个人项目卫冕的山东老将李 越宏携手队友刘帅、倪志欣在金 牌赛中以10比8险胜陕西队,夺 得了山东射击队在本届全运会 的首金。李越宏赛后直言:"两 位小师弟表现非常好,没有他俩 我都站不到这里。参加了5届 全运会,个人项目有4届没进决 赛,全运会感觉很难打,真应该 让国外的选手来看一看我们的 全运会,让他们感受一下。从我 自身而言,没有什么压力,反而

觉得有更多的优秀运动员出来, 对这个项目发展是一个好事。 我也会尽自己所能,让大家来了 解射击运动,来尝试和接触这个 项目。

女子10米气步枪团体决赛, 巴黎奥运会混合团体冠军、个人 亚军黄雨婷以及本届全运会个人 项目冠军韩佳予、第五名王子菲 组成的浙江队实力超群,3位小姑 娘在金牌赛中帮助浙江队以16比 12战胜湖南队,奥运冠军黄雨婷 也收获了个人首枚全运会金牌。 颁奖仪式结束后,3位冠军运动员 却均未在混采区露面,她们全部 被浙江省射击队女子步枪主教练 葛宏砖安排去训练了,葛教练介 绍说:"3个队员表现都不错,黄雨 婷还是有一些压力的,尤其她昨 天在个人决赛中打得不太好,今 天的团体比赛中她的发挥有些进 步,她也在为自己打气。"

在男子10米气步枪个人决赛 中,奥运冠军、江苏选手盛李豪展 现出超群的实力与状态,他3次打 出10.9环的满分成绩,一路领先, 最终以254.6环、领先亚军吉林选 手王雨桐2.3环的成绩首次夺得 全运会金牌。"打出10.9环其实是 运气成分占多数,我觉得我还是 能够比较好地维持我的好状态。 第二次参加全运会的盛李豪终于 登上了最高领奖台,"第一次参加 全运会时也是有点紧张,那时候 年龄比较小,也没有什么比赛经 验,这次再打全运会就可以更好 地应对了。"而谈及与决赛世界纪 录255.0环的0.4环差距,盛李豪 直言:"没有想世界纪录,我也没 想到可以打出这个成绩。不过这 并不是自己决赛的最好成绩,我 也希望接下来的比赛自己可以表 现得更好。

记者 谢晨(本报广州电)

全运随笔

# 射击赛场的"反差美"

射击项目的独特魅力在于参 赛选手的精湛射术,比赛中选手 们不动如山的沉稳发挥与精彩表 现会令人不禁发出感叹。随着 2014年国际射击联合会实行"赛 场可以播放音乐、观众可以欢呼" 的新规定后,如今射击赛场内选 手们的沉着冷静便与看台上观众 们的欢呼雀跃形成了极为鲜明的 反差。

在昨天进行的十五运会男子 10米气步枪个人决赛中,资格赛排 名第一的巴黎奥运会"双金王"、江 苏选手盛李豪状态极佳,他在决赛 第一组5发射击过后便建立起0.5 环的优势。当第二组第一枪打出 10.9环,盛李豪的出色发挥瞬间引

发了全场欢呼,现场观众的关注焦 点也全部被吸引到了决赛场内的 H靶位上。此后每当盛李豪打出 10.5环以上的成绩时,现场观众都 会不由自主地发出惊呼,手中的充 气加油棒随之砰砰作响,尤其是在 他此后又两次打出10.9环的满分 成绩时,这场决赛完全成了他的 "个人秀",也令所有到场的观众亲 眼目睹了奥运冠军的风采和射击 运动的魅力。最终盛李豪以254.6 环的成绩首次夺得全运会金牌,这 比他去年夺得巴黎奥运会该项目 冠军并刷新奥运会纪录的决赛成 绩252.2环还要出色,同时超越了 世界青年纪录、亚洲纪录、亚洲青 年纪录,距离意大利选手索拉上个

月刚刚创造的该项目决赛255.0环

的世界纪录也仅有0.4环之差。

不过当盛李豪来到混合采访 区时,首夺全运会金牌的他却没 有喜出望外的情绪外露,言谈举 止之中尽是沉稳与谦逊。盛李豪 将自己多次打出10.9 环归结于 "运气",也直言自己没想过破世 界纪录,只是脚踏实地去打好每 -枪。也许正是这份沉稳使得他 与众不同,可以登上奥运会、全运 会的最高领奖台。而在射击赛场 允许观众看台发出欢呼声的规则 实行以来,射击赛场内的比赛区 与观赛区之间也便形成了独特的 "反差美"

记者 谢晨(本报广州电)

#### 宁波网球公开赛

### 张帅退赛 徐一璠/王曦雨惜败

本报讯(记者 苏娅辉)WTA(女子网球选手协 会)官方昨天宣布,张帅因身体不适退出宁波网球公 开赛单打比赛,她的签位将由鲁季奇替代。

进入中国赛季,从中网到武网张帅都是"中国金 花"中表现最出色的。在中网打进第三轮不敌最后 的冠军阿尼西莫娃;在武网打进第三轮不敌最后的 冠军高芙。作为一名36岁的老将,她的拼搏精神和 坚韧意志,都是年轻人学习的榜样。张帅此前曾说: "不用着急,人生很漫长,我们现在只是刚刚开始。" 这不仅仅是她对同样处于奋斗中的队友的鼓励,更 是她一直以来对自己的暗示。正是这种强大的精神 力量,支撑着她熬过最艰难的时刻,一次次迎来"柳 暗花明"。来到宁波公开赛,张帅持外卡参赛,这也 是她拼抢积分进一步提升世界排名的机会。然而很 遗憾,连续的征战使得这位老将身体出现不适,她不 得不做出退赛决定。前一天的女双首轮中,张帅/万 卓索娃以4比6、6比4、9比11惜败于汤千慧/艾克 里,无缘女双8强。

榜样的力量是无穷的,朱琳正是受过张帅鼓励 的人,她也从中汲取了巨大的能量。昨晚,持外卡参 赛的朱琳以3比6、6比4、6比1逆转前美网冠军拉杜 卡努, 收获开门红, 她将继中网之后再度迎战米拉, 安德列娃。从资格赛突围的郭涵煜以2比6、4比6 负于8号种子萨姆索诺娃,无缘女单次轮。女双首 轮,徐一璠/王曦雨以3比6、6比3、7比10惜败于梅 里查尔/萨姆索诺娃,无缘晋级。

## 2025年国际象棋男子世界杯赛月底揭幕 天津棋手人围中国队阵容

本报讯(记者 谢晨)2025年国际象棋男子世界 杯赛将于10月30日至11月27日在印度果阿举行, 中国国际象棋男队将派出6名棋手参赛,其中包括 来自天津队的王仕戌。

本次国际象棋男子世界杯赛采用淘汰赛制,前3 名将获得2026年国际棋联世界冠军候选人赛参赛资 格。本次比赛云集206名棋手,包括现任世界冠军古 克什等多位名将。中国队此次的参赛阵容中包括韦 奕、余泱漪、卜祥志、白金石、王仕戌、彭雄健共6名队 员,全队目前正在位于中国棋院杭州分院的国家国际 象棋共建基地集训。中国首位国际象棋男子个人世 界冠军丁立人也加入了本次集训,为队友提供支持。 而目前中国棋手在男子世界杯赛中的最佳战绩,也是 由丁立人在2017年取得的亚军佳绩。

本届比赛中,韦奕、余泱漪、卜祥志分别作为第 7号、第17号、第32号种子,直接晋级第二轮,首次 亮相世界杯的白金石、王仕戌与彭雄健则将在首轮 亮相。



近日,世界泳联开启年度最佳女子跳水运动员 评选,入围选手分别是陈芋汐(上图)、陈艺文、麦迪 森・基尼、保利娜・普法伊夫、基娅拉・佩拉卡尼。 2025年,陈芋汐凭借在新加坡世锦赛斩获女子单双 人10米台及混合团体3金的佳绩,成为奖项的有力 新华社发 竞争者。